
  

 
 

Βασίλης Κεγκέρογλου  

Βουλευτής Ηρακλείου  - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ  

Προς τον Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, κ. Ι. Βρούτση  

   

Θέμα: «Απαραίτητη η άμεση στήριξη των εργαζομένων στον Τουρισμό και επισιτισμό» 

 

Τα προβλήματα από την πανδημία είναι εδώ, τόσο στον τομέα της υγείας όσο και σε εκείνον της 

οικονομίας. Με ιδιαίτερη σφοδρότητα έχουν πληγεί κάποιοι τομείς της οικονομικής ζωής και ειδικότερα οι 

τομείς του τουρισμού, του επισιτισμού και του λιανεμπορίου.  

Τα μέτρα που έχει ανακοινώσει και λάβει η Κυβέρνηση αφήνουν μερικώς ή ολοκληρωτικά ακάλυπτο 

μεγάλο μέρος των εργαζομένων στους τομείς αυτούς.  

Ειδικότερα: οι εποχικά εργαζόμενοι στον Τουρισμό με υποχρεωτικό δικαίωμα επαναπρόσληψης, δηλαδή 

85.000 άνθρωποι, από το καθεστώς αναστολής συμβάσης εργασίας (534€) που βρίσκονταν μέχρι τον 

Οκτώβριο πέρασαν στο ταμείο Ανεργίας (400€). Αυτό σημαίνει ότι πέραν από τη σοβαρή μείωση της 

οικονομικής βοήθειας, οι εργαζόμενοι αυτοί δεν θα πληρωθούν μέσα στο Δεκέμβριο , αφού ο ΟΑΕΔ 

χρειάζεται χρόνο 40-60 ημερών για να αρχίσει να καταβάλλει το επίδομα. Δεδομένης, δε, της τρίμηνης 

διάρκειας του επιδόματος ανεργίας, το Φεβρουάριο και το Μάρτιο 2021 οι άνθρωποι αυτοί και οι 

οικογένειές τους θα μείνουν χωρίς κανένα εισόδημα. 

Ακόμα χειρότερη είναι η κατάσταση που αντιμετωπίζουν οι εργαζόμενοι χωρίς δικαίωμα υποχρεωτικής 

επαναπρόσληψης στον επισιτισμό, οι οποίο βρίσκονται κυριολεκτικά «στον αέρα», καθώς δεν είχαν 

ενταχθέι στην αναστολή σύμβασης και στην αποζημίωση ειδικού σκοπού (534€) και, επιπλέον,  δεν 

μπορούν να δικαιωθούν ούτε του επιδόματος ανεργίας, αφού δεν έχουν τον απαιτούμενο αριθμό 

ημερών ασφάλισης. 

Για τους εποχικά εργαζόμενους σε χειμερινές εποχικές επιχειρήσεις δεν υπάρχει καμία πρόνοια , ούτε 

αποζημίωση ειδικού σκοπού (534€) αλλά ούτε και επίδομα ανεργίας, αφού ούτε αυτοί δεν θα έχουν 

συμπληρώσει τις απαιτούμενες ημέρες ασφάλισης. 

Τέλος, τα καταστήματα της νυκτερινής διασκέδασης, σύμφωνα με τις πρόσφατες ανακοινώσεις του 

Πρωθυπουργού, δεν θα ανοίξουν  μέχρι να έρθει το εμβόλιο –στην καλυτερη περίπτωση- και οι 

εργαζόμενοι σε αυτά είναι εκτός της κρατικής προστασίας. 

Επειδή οι ανωτέρω κατηγορίες εργαζομένων είναι σχεδόν ή πλήρως εκτός της προστασίας του Κράτους, 

Επειδή οι ανωτέρω εργαζόμενοι και οι οικογένειές τους  αδυνατούν να ανταποκριθούν στις στοιχειώδεις 

υποχρεώσεις τους, 

Επειδή  υπάρχουν μια σειρά δραστηριότητες που δεν στηρίζονται όπως  υπηρεσίες σε αεροδρόμια και 

λιμάνια, rent a car, Τουριστικά Λεωφορεία, security κλπ 

Ερωτάσθε κ. Υπουργέ:  

-Προτίθεστε να μειώσετε ή να μηδενίσετε τον απαιτούμενο αριθμό ημερών ασφάλισης, προκειμένου να 

δικαιωθούν του επιδόματος ανεργίας οι ανωτέρω εργαζόμενοι, που σήμερα, δεν μπορούν να το πάρουν, 

αφού για ανατικειμενικούς λόγους, πέραν της θέλησής τους, δεν μπόρεσαν να συμπληρώσουν τις 50 

ημέρες εργασίας; 

- Προτίσθεσθε, ειδικά για το μήνα Δεκέμβριο, να προβλέψετε για τις παραπάνω κατηγορίες εργαζομένων 

την παροχή  μιας αποζημίωσης ειδικού σκοπού (534€)  ή κάποιο άλλο μέτρο στήριξης τους;  

Ο Ερωτών Βουλευτής 

                                                                                                                 

         

Βασίλης Κεγκέρογλου  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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